
 

အခွန်က ြေညာလွှာတင်သွင်းရမည့ရ်ြေ် တိုးမမှင့်သတ်မှတ် ကေးရန် ကလျှောြေ်ထားမခင်း 

အက ြောင်းသိကြောင်းစရာများ 
 

၁။ သက်ဆုိင်ရာအခွန်ဉပဒေများအရ အခွန်ဒ ကညာလွှာ ဒနာက်ဆံုးထားတင်သွင်းရမည့် ဒန့ရက်များကုိ 

ဒအာက်ပါအတိုင်း သတ်မှတ်ထားပါသည်- 

စဉ် အခွန်ဒ ကညာလွှာအမျ ိုးအစား ဒနာက်ဆုံးထားတင်သွင်းရမည့်ဒန့ 

က 

ခ 

 

ဂ 

ဃ 

 

င 

ဝင်ဒငွခွန်ဒ ကညာလွှာ 

အဒခခပစ္စည်းမှခမတ်စွန်းဒငွဒ ကညာလွှာ 

 

ကုန်သွယ်လုပ်ငန်းခွန်နှစ်ချုပ်ဒ ကညာလွှာ 

သုံးလပတ်ကုန်သွယ်လုပ်ငန်းခွန် 

ဒ ကညာလွှာ 

သုံးလပတ်အထူးကုန်စည်ခွန်ဒ ကညာလွှာ 

ဝင်ဒငွနှစ်ကုန်ဆုံးပပီး(၃)လအတွင်း၊ 

ဒရာင်းချ/လဲလှယ်/လွှဲဒခပာင်းသည့်ဒန့မှ 

ရက်ဒပါင်း(၃)လအတွင်း၊ 

ဘဏ္ဍာနှစ်ကုန်ဆုံးပပီး(၃)လအတွင်း၊ 

သက်ဆိုင်ရာသုံးလပတ်ကုန်ဆုံးပပီး 

ဒနာက်(၁)လအတွင်း၊ 

သက်ဆိုင်ရာသုံးလပတ်ကုန်ဆုံးပပီး(၁၀) 

ရက်အတွင်း။ 

၂။ အခွန်ထမ်းခပည်သူများအဒနခြင့် သက်ဆုိင်ရာအခွန်ဥပဒေများအရ အခွန်ဒ ကညာလွှာတင်သွင်းခခင်း 

နှင့်စပ်လျဉ်း၍ အဒ ကာင်းအမျ ိုးမျ ိုးဒ ကာင့် သတ်မှတ်ကာလအတွင်း တင်သွင်းနုိင်ခခင်းမရိှပါက အချန်ိတုိးခမှင့် 

ဒပးရန် ဒလျှောက်ထားနိုင်သည့်အခွင်အ့ဒရး ရှပိါသည်။ 

၃။ ဒလျှောက်ထားရာတွင် ဒ ကညာလွှာတင်သွင်းရမည့် ဒနာက်ဆုံးရက်မတိငု်မီ ကကိုတင်၍ ဒလျှောကထ်ား 

ရမည်ခြစ်ပပီး သာမန်အားခြင့်(၁၅)ရက်ထက်မပုိဒသာကာလအထိ တုိးခမှင့်ဒပးရန် ဒလျှောက်ထားနုိင်ပါသည်။ 

ယင်းကာလထက်ပိုမိုလိုအပ်ပါက လုံဒလာက်ဒသာအဒ ကာင်းအရာများ၊ သက်ဆိုင်ရာစာရွက်စာတမ်း 

အဒထာကအ်ထားများနငှ့်အတူ တင်ခပဒလျှောက်ထားရမည်ခြစ်ပါသည်။ 

၄။ အခွန်ထမ်းခပည်သူများအဒနခြင့် သက်ဆုိင်ရာအခွန်ရံုးများသ့ုိ အခွန်ဒ ကညာလွှာ တင်သွင်းရမည့်ရက်ကုိ 

တုိးခမှင့်ဒပးရန် ဒလျှောက်လွှာတင်သွင်းခခင်းခြစ်ပါက ၎င်းဒလျှောက်လွှာကုိ လက်ခံရရိှဒ ကာင်း လက်ခံခြတ်ပုိင်းအား 

သက်ဆုိင်ရာအခွန်ရံုးထံမှ ရယူရမည်ခြစ်ပါသည်။ အချန်ိတုိးခမှင့်ဒပးရန် ဒလျှောက်ထားချက်အဒပါ် ခွင့်ခပုဒ ကာင်း 

သ့ုိမဟုတ် ခွင့်မခပုဒ ကာင်း အဒ ကာင်း ကားစာကုိ ဒလျှောက်လွှာလက်ခံရရှသိည့်ဒန့မှ ရက်ဒပါင်း(၃၀)အတွင်း 

သက်ဆုိင်ရာအခွန်ရံုးမှ အဒ ကာင်းခပန် ကားမည်ခြစ်ပါသည်။ 

၅။ အခွန်ထမ်းခပည်သူများအဒနခြင့် အခွန်ဆုိင်ရာစီမံအုပ်ချုပ်မှုဉပဒေ ပုေ်မ ၂၄၊ ပုေ်မခဲွ (က) အရ အခွန်ဒ ကညာလွှာ 

တင်သွင်းရမည့်ရက် တိးုခမငှ့်သတ်မှတဒ်ပးရန ် ဒလျှောက်ထားလုိပါက သတ်မှတဒ်လျှောက်လွှာပုစံံကိ ု https:// 

www.ird.gov.mm/sites/default/files/TAL_24_Filing_Date_Extension_Form.pdf မှ ရယူ၍ မိမိတ့ုိ 

အခွန်ဒပးသွင်းဒနသည့်အခွန်ရံုးများသ့ုိ ဒလျှောက်ထားနုိငပ်ါသည်။ 

မေည်တငွ်းအခနွ်များဦးစီးဌာန 

စီမံြိေန်းနှင့် ဘဏ္ဍာကရးဝန်ကြေီးဌာန 


